

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Гоковой Ольги Владимировны на тему «Молодежная пронаталистская политика: региональный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая социология

Диссертационное исследование Гоковой О.В. посвящено сравнительному исследованию факторов, влияющих на изменение репродуктивного поведения молодежи европейских стран и России, на отношение молодежи к институту брака, внебрачной рождаемости и к мерам пронаталистской политики.

Ввиду острой демографической ситуации в нашей стране и европейских странах, о чем неоднократно пишет автор, особое значение приобретает исследование репродуктивного поведения молодежи.

В процессе диссертационного исследования были проанализированы следующие подходы к интерпретации понятийно-категориального поля диссертационного исследования: полипарадигмальный, системный, конструктивистский, структуралистский. В работе также были рассмотрены следующие социально-демографические концепции: «концепция институционального кризиса семьи»; «концепция прогрессивного развития семьи». Изучение выше перечисленных подходов и концепций позволило автору сформулировать научную новизну и положения, выносимые на защиту. Очевидно, что соискателем проработан большой объем литературы по проблемам молодежной пронаталистской политики, в частности в работе рассматриваются: сущность и содержание репродуктивного поведения молодежи; опыт реализации пронаталистской политики в России и за рубежом. Интересен сравнительный анализ особенностей репродуктивного поведения молодежи трех стран - России, Франции и Германии.

В практической части работы выделены и хорошо проанализированы процессы рождаемости в Омской области, репродуктивное и семейно-брачное поведение молодежи в Омской области. Глубоко рассмотрены тенденции развития молодежной пронаталистской политики в региональном аспекте.

Диссертант в своей работе акцентирует внимание на авторской модели формирования молодежной пронаталистской политики органами государственной власти в российском регионе и авторской Программе реализации молодежной пронаталистской политики, включающей комплекс мероприятий, направленных на увеличение рождаемости, создание позитивного образа крепкой и дружной семьи, увеличение зарегистрированных браков и повышение их прочности, усиления связи между поколениями в семьях.

В результате проведенного исследования задачи, поставленные автором, были реализованы, послужив основанием для подтверждения положений, выносимых на защиту, содержательного описания их научной новизны.

Теоретическая и практическая значимость результатов исследования позволяет говорить о важности представленной диссертационной работы.

В качестве замечания можно отметить следующее: направления модели молодежной пронаталистской политики выглядели бы более информативными, если бы в автореферате был представлен алгоритм ее реализации.

Учитывая все вышесказанное, можно констатировать, что диссертационная работа Гоковой О.В. на тему «Молодежная пронаталистская политика: региональный аспект», судя по автореферату, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.05 – политическая социология.

г. Благовещенск,
675027, Игнатьевское шоссе 21
E-mail:vikatk@mail.ru
Телефон: +7 (924) 677 04 81

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Доцент кафедры социальной
работы ФГБОУ ВО «Амурский
государственный университет»,
кандидат социологических на-
ук, доцент

Ситникова Виктория Владимировна

